

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.212

Jueves 13 de Octubre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Duda el Caudillo de que Rusia haya producido la bomba atómica

Ha comparado la explosión registrada en Rusia con una de tres mil toneladas de dinamita

Washington, 12.—El senador Owen Brewster ha dicho, refiriéndose a su entrevista con el jefe del Estado español, que el Generalísimo Franco duda de que Rusia haya logrado verdaderamente producir la explosión atómica. «El jefe del Estado español—agregó—comparó la explosión registrada en Rusia con una de tres mil toneladas de dinamita.»

«Franco—siguió diciendo—no cree que Rusia desee la guerra, ya que los soviéticos están logrando sus objetivos sin conflictos.»

Ha añadido que sus conversaciones con el Caudillo giraron, principalmente, en torno a las normas de política comercial, y que no discutió con él la cuestión referente a la ayuda militar, aunque visitó los establecimientos militares, con ocasión de su viaje a España.

Respecto a este punto, el senador dijo que los técnicos militares están de acuerdo sobre la conveniencia de contar con aeropuertos españoles bien equipados, que podrían prestar servicios a la aviación comercial norteamericana en tiempo de paz, y a las fuerzas militares, si alguna vez surgiera esa necesidad.—Efe.

A 35 KILOMETROS DE CANTON ESTAN LAS TROPAS COMUNISTAS

La ciudad es considerada como irremediablemente perdida

450.000 soldados rojos preparados para atacar a Chungkin nueva capital

Hong-Kong, 13 (1 t).—El diario «China Mail» informa que según los miembros del Gobierno que abandonaron ayer Hong-Kong, la ciudad de Cantón es considerada como irremediablemente perdida, y debe ser abandonada a los comunistas. Al parecer, esta es la opinión, después de una serie de conferencias celebradas entre el Generalísimo Chang-Kai-Chek y los comandantes en jefe del Ejército, la Marina y la Aviación nacionalistas.

LAS APUESTAS MUTUAS DEPORTIVAS BENEFICAS

16 boletos cobrarán 11.789 pesetas por acertar doce partidos

Madrid, 12.—En el escrutinio de las Apuestas Mutuas se han dado los siguientes resultados: Con 12 aciertos aparecieron 16 boletos, correspondiéndoles 11.789,75 pesetas a cada uno. Los boletos con once resultados fueron 270, correspondiéndoles un dividendo de 898,25 pesetas. Asistió al escrutinio el director general del Timbre y Monopolios, señor Roldán, quien como presidente del Patronato de Apuestas Mutuas se mostró satisfecho de la escrupulosidad con que se verifican todas las operaciones.—Efe.

A MENOS DE 35 KILOMETROS DE LA CIUDAD DE CANTON

Cantón, 13 (1 t).—Mientras las vanguardias comunistas se encuentran a menos de 35 kilómetros de Cantón, el Gobierno nacionalista ha publicado el decreto relativo al traslado de la capital a la ciudad de Chungking, antigua sede del Gobierno de Chang Kai Chek durante la guerra contra los japoneses.

De fuente oficial china se dice que la evacuación de Cantón será completada mañana y que la ciudad será abandonada el sábado. En el decreto gubernamental acerca del traslado de la sede del Gabinete chino, se dice que está motivada por la proximidad del frente y las posibilidades que ofrece Chungking para desde allí organizar la contrarrevolución. Igual justificación se dio a la retirada del Gobierno de la ciudad de Nankín a Cantón hace seis meses.—Efe.

450.000 SOLDADOS ROJOS PARA ATACAR A CHUNGKING

Cantón, 13 (2 t).—Dieciséis ejércitos comunistas, con un total de 450.000 hombres, se concentran en la región de Chingchow, para lanzar un ataque contra Chungking, ciudad donde fija su sede el Gobierno nacionalista, según ha declarado un crítico militar gubernamental.

La huida del presidente interino Li Tsung Yen, desde Cantón, señala la segunda vez que se ha visto obligado a abandonar la capital ante la presión de las tropas comunistas. Li huyó desde Nankín unas horas antes de que la ciudad cayese en manos comunistas el 27 de Abril. Estos entraron en Shanghai el 27 de Mayo y consolidaron sus posiciones para iniciar la campaña hacia el

(Continúa en la página 3)

LA PENICILINA AUMENTA LA COAGULACION DE LA SANGRE

Creciente aumento de casos de trombosis

Nueva Orleans, 13 (1 t).—El doctor S. Ochner ha declarado ante la convención de la Sociedad Internacional de Cirugía, que la penicilina puede ser causa de un aumento de coagulación de la sangre, que frecuentemente motiva la muerte de los pacientes. Añadió que la explicación más verosímil del creciente número de casos de trombosis, durante los últimos años, puede ser resultado de la administración de antibióticos, y que por los experimentos de varios médicos se ha comprobado que la penicilina aumenta la coagulación de la sangre.—Efe.

La Medalla al Mérito en el Trabajo a la Organización Sindical

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministerio de Trabajo por la que se concede a la Organización Sindical del Movimiento la Medalla al Mérito en el Trabajo, colectiva, en su categoría de oro.

UNA SANGUIJUELA EN LA GARGANTA

La ingirió al beber agua en un arroyo

Lisboa, 12.—Una mujer da Aguada da Cima fue atacada de súbita irritación en la garganta y de una fuerte hemorragia. Atendida por un médico del lugar, le ha sido extraída una sanguijuela de diez centímetros de longitud que la paciente había ingerido al beber en un arroyo. La enferma se encuentra en perfecto estado y la sanguijuela será analizada.—Efe.

Ha sido clausurado en Valencia el Congreso I. de Ferias

Los congresistas visitaron las zonas naranjera y arrocera

Valencia, 12.—Ha sido clausurado el Congreso Internacional de Ferias, que ha desarrollado sus tareas en el Palacio de la Feria Muestrario. Entre los acuerdos adoptados figuran el de enviar a los Gobiernos de las naciones sede de las Ferias Internacionales y miembros de la Unión una copia del artículo segundo de los Estatutos relativo a la admisión de nuevas organizaciones en la Unión tal como ha sido redactado ahora, con el fin de solicitar de los referidos Gobiernos el reconocimiento expreso de los certámenes integrados en ella.

El Consejo directivo quedó constituido así: Presidente, M. Martel, director de la Feria de París; vicepresidentes, don Ramón Gordillo, presidente de la Feria de Valencia; señor Cooremans, administrador de la Feria de Bruselas, y señor Kohut, director de la Feria de Praga; secretario general, señor Lamperti; miembros del Consejo, los señores Franci, secretario de la Feria de Milán; señor Contard, presidente de la de Lyon; Milius, director de la de Utrecht; Propper, presidente de la de Leinizig, y von Stetten, director de la de Viena.

23 de Octubre.—DOMUND del Año Santo.—Con vuestra limosna hay que sostener a veintidós mil misioneros; cincuenta y tres mil misioneras, hospitalares, seminaristas, colegios, universidades, etc. Entregad vuestro donativo a la Obra de la Propagación de la Fe, como homenaje misional al Papa en el Año Santo

Se estrella un bombardero norteamericano tipo B-50

Ha perecido toda la tripulación, que estaba compuesta de 13 hombres

Londres, 13 (1 t).—Un bombardero norteamericano, tipo B-50, con una tripulación de trece hombres, se ha estrellado contra el suelo y ha hecho explosión cerca de Newmarket, en Cambridge, en las primeras horas de esta mañana, según se ha anunciado en el Cuartel General de las fuerzas norteamericanas en Inglaterra. Perecieron todos los tripulantes y ya han sido extraídos doce cadáveres de entre los restos del aparato. La catástrofe se atribuye a la falta de visibilidad, debido a la gran niebla que envolvía el aeródromo en el momento de despegar el avión.—Efe.

Abierta oposición comunista en Francia, contra el Estado

Orden de huelga para hoy Va dirigida contra la designación de Jules Moch para formar Gobierno

París, 13 (1 t).—Coincidente con la hora en que Jules Moch se presentará ante la Asamblea Nacional para exponer su programa, hacia las tres de la tarde, los comunistas han ordenado a los obreros de toda la nación que paren en sus trabajos, como protesta contra el encargo dado a Jules Moch para que forme Gobierno. Los comunistas recuerdan que fué Jules Moch el hombre que aplastó las huelgas mineras en el Norte del país, en los años 1947 y 1948.—Efe

SUPUESTO PROGRAMA POLITICO DE MOCH

París, 13 (1 t).—Según los íntimos colaboradores de Jules Moch, el programa de éste, en cuanto a precios y salarios, motivo de la crisis política actual francesa, comprende los tres puntos siguientes: primero, un premio temporal para los que cobran escaso salario, a fin de que tengan un mínimo mensual de 15.000 francos. Segundo, restablecimiento de las negociaciones colectivas libres entre sindicatos y patronos; y tercero, reducciones obligatorias en los precios de los artículos más importantes, tales como mantequilla, azúcar, aceite y vino.

También circula el rumor de que pedirá un cambio en la política electoral del país, de manera que las votaciones se hagan sobre una base de mayoría absoluta en lugar del actual sistema de representación proporcional. Se dice asimismo que esto le daría el apoyo de los degaullistas y de los radicales socialistas, quienes están en favor del cambio, pero que le haría perder el apoyo del M. R. P.

Moch celebra una conferencia con Schuman

París, 13 (1 t).—Jules Moch, encargado de formar Gobierno, celebró esta mañana una prolongada conferencia con Robert Schuman, ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno dimisionario. En los círculos internacionales se estima que Jules Moch ha querido consultar con Schuman antes de redactar su declaración sobre política exterior que haría en el caso de poder formar Gobierno.—Efe.

A Moch le acusan de «asesino» los comunistas

París, 12.—La prensa comunista ataca despiadadamente a Moch, ex ministro del Interior, encargado de formar Gobierno por el Presidente Auriol. Acusan de «asesino» a Moch porque, siendo ministro del Interior, envió 200.000 soldados, guardias y

¿PUEDEN HACERSE MOVIBLES LOS OJOS ARTIFICIALES?

Londres, 13 (1 t).—Por primera vez, una cabra del Servicio Nacional de Sanidad lleva un ojo artificial móvil, gracias a un sistema que permite el funcionamiento de los músculos oculares. El ojo artificial se mueve sincronizado con el ojo natural. El procedimiento suprime completamente la deplorable fijez de los ojos de cristal.—Efe.

A melonazos disuelven una manifestación roja

Nueva York, 12.—Usando melonazos a guisa de proyectiles, ha sido disuelta una manifestación comunista en esta capital. La manifestación estaba organizada por el diputado por Nueva York, Vito Marcantonio.—Efe.

Reyerta en un baile entre judíos en Tel-Aviv

Hubo varios heridos

Tel Aviv, 13 (1 t).—Un policía ha resultado gravemente herido y varios paisanos también han resultado heridos, aunque levemente, cuando un grupo de cien judíos trataron de que siguiese un baile organizado por varios jóvenes en los jardines municipales. El jefe de los ortodoxos protestó ante el alcalde, Daniel Auster, contra el baile de la calle, diciendo que con ello «se profanaba la Ciudad Santa», pero el alcalde no se mostró propicio a intervenir. Los ortodoxos, entonces, procedieron por su cuenta y al querer suspender el baile, los demás reaccionaron y degeneró la cuestión en una lucha a brazo partido, teniendo que intervenir varios guardias para poner paz, y después de disparar varios tiros al aire.—Efe.

Un niño tenía alojada una lagartija en el estómago

Dos muertos en Cádiz por la explosión de una lámpara de gasolina

Cádiz, 12.—En un almacén de comestibles situado en la calle de Lubet, hizo explosión un aparato de gasolina, originando un pequeño incendio que los bomberos sofocaron poco después. El propietario del almacén, Constantino García Alvaro y su madre política, Carmen Brasa, sufrieron gravísimas quemaduras en todo el cuerpo, siendo trasladados al Hospital Provincial, donde fallecieron horas después. Un cliente que se hallaba en el establecimiento, resultó con quemaduras leves. Se llama Francisco González Salomón.—Cifra.

PARA ROBAR INCENDIA LA CASA EN LA QUE PRESTABA SERVICIO

León, 12.—Mientras oía misa en la parroquia del pueblo de San Pedro de Luna, el maestro nacional don Benito Martínez, su sirvienta prendió fuego a la casa con el propósito de robar. El vecindario impidió que el fuego adquiriese grandes proporciones. A la incendiaria se le ocupó la caja de caudales en que el maestro guardaba los haberes de otros compañeros de la comarca, de los que era habilitado.—Cifra.

Tres heridos al ser arrollado un camión por un tren

Sevilla, 12.—Un camión ha sido arrollado por un tren en el paso a nivel próximo a la estación de Escacena (Huelva). Resultaron gravemente heridos Antonio Santos Varela y su hijo José Santos Cano, chófer y ayudante del camión, y con heridas de menor importancia, Anastasio González, que iba como viajero.—Cifra.

Ciclista muerto por un camión

Tarragona, 12.—El ciclista Miguel Martínez Alabau fué atropellado por un camión. Resultó muerto. Cifra.

UN NIÑO EXPULSA UNA LAGARTIJA

Oviedo, 12.—Un niño de ocho años, hijo del jugador de bolos Manuel Cuérin, venía padeciendo desde hace cuatro meses fuertes dolores de estómago. Previo con-

sejo de los médicos, se administró al niño un purgante y expulsó una especie de lagartija, de distinto color que las normales y con rabo y patas muy desarrolladas. Los médicos estudian este raro fenómeno.—Cifra.

Concesión del Premio Nóbel de la Paz

Oslo, 12.—Lord John Boyd Orr, ex director de la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas, ha sido designado esta noche Premio Nóbel de la Paz para el año 1949. La notificación ha sido hecha por la Comisión noruega para el Premio Nóbel, integrada por miembros del Parlamento.—Efe.

El Comité de defensa europea ha realizado notables progresos

«Cada nación debe estar dispuesta a perder, en caso necesario, parte de su soberanía»

MANIFESTACIONES DEL MARISCAL MONTGOMERY

Londres, 13 (1 t).—«Los progresos realizados desde la creación del Comité de Defensa Europea han sido notables y superiores a cuanto podía estimarse posible en tiempos de paz», ha declarado el mariscal Montgomery, jefe de dicho Comité, en el curso de una conferencia en la Real Institución de Servicios Unidos. «Desde el principio—prosiguió el mariscal—hubo acuerdo completo en lo referente a la concepción estratégica fundamental de la defensa de Europa occidental.

Añadió, después de manifestar su optimismo en cuanto al porvenir de la cooperación europea, que «cada nación debe estar dispuesta a perder, si es necesario, parte de su soberanía.»—Efe.

LA ASAMBLEA ASISTENCIAL SINDICAL FRONTA la SOLUCION de IMPORTANTES PROBLEMAS DE INTERES GENERAL

(Viene de la página 2)
...compensación, ya en metálico, ya en libros, asistencia gratuita a las reuniones de verano para productores, etc. Además, periódicamente, se organizarán excursiones, viajes instructivos y recreativos, todo ello dentro de la idea de crear estímulos que redunden en beneficio de la cultura que emprendemos.

...No es una equivocación. No existen restricciones; todos los productores segovianos y sus hijos podrán acogerse a los beneficios de esta Escuela. La selección entre las instancias recibidas sólo tendrá lugar en el caso improbable de que las limitaciones de local y horario lo impidieran, pero antes de desechar la instancia de un trabajador agotaremos todos los recursos.

...Si también se han creado siete cursos para cursar estudios de Bachillerato y Magisterio. Los estudiantes de Bachillerato acogidos a estas becas cursarán sus estudios en un colegio religioso, ya internos, ya externos, según tengan a sus padres en la provincia o en la capital.

Exposición de Arte de Educación y Descanso
...Ayer fué inaugurada en la Casa de los Picos, sede de la Delegación Provincial, una Exposición de Arte de Educación y Descanso, a la que asistió un buen número de productores.

Casa Fermin

Recibe diariamente las últimas creaciones de la moda en Paños de abrigo para la presente temporada.

Cervantes, 35.

Partidos de Liga en III División

Madrid, 13.—En los partidos celebrados ayer, correspondientes a la III División, hubo los siguientes resultados:
Huesca, 4; Huesca, 1.
Palencia, 1; Palencia, 0.
Martín, 1; Sans, 1.

Partidos amistosos
Albacete, 1; R. Madrid, 4.
Laudal de Mieres, 4; Ferrol, 1.
Burgos, 3; Real Sociedad, 3.
Alagón, 2; Levante, 1.
Castella, 0; Segarra, 0.
Prensana, 2; Español, 5.

Intemperancias del españolista Hernández
...En el partido jugado por el equipo local y el Español, Hernández se mostró incorrecto en algunos momentos, llegando al final del encuentro a cometer una agresión incomprensible contra el extremo local, por lo que fué expulsado del campo de juego y abuchado por el público.

Arrepan el coche en el que iba Hernández
...El coche en que salieron del Estado los jugadores del Español de Barcelona, que esta tarde regresaban a Madrid, fué arrebatado por unos individuos que se identificaron como miembros del Gobierno comunista por los Estados Unidos.

35 kilómetros de Cantón están en las tropas comunistas
...El probable reconocimiento del Gobierno comunista chino.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

35 kilómetros de Cantón están en las tropas comunistas
...El probable reconocimiento del Gobierno comunista chino.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Las corridas celebradas ayer

Antonio Caro cortó dos orejas en Calanda

LITRI OTRAS DOS, EN BARCELONA, DEL TORO QUE REGALO AL TERMINAR LA NOVILLADA

Novillos protestados por pequeños en Madrid

Madrid, 12.—La novillada en el Monumental, con buena entrada, resultó deslucida por la pésima calidad del ganado, que protestó el público por pequeño, falta de casta, difíciles y huidos. Un novillo fué sustituido y otro condenado a fuego. Jerónimo Pimentel, Alfonso Galea y Juan Mejías Bienvenida no pudieron lucirse, aunque el último oyó aplausos y dió la vuelta al ruedo en sus dos novillos.

Jesús Domingo cortó una oreja en Logroño
Logroño, 12.—Reses de Abdón Alonso, de Salamanca, para Jesús Domingo y Riojano.
En el primero, un pinchazo y una estocada. (Ovación, oreja y vuelta.) Segundo, faena estupenda. Media delantera. (Ovación, vuelta y salida.) Tercero, faena sin ligar. Media estocada y una entera. (Ovación y vuelta.) En el último, faena para fijar al bicho. Dos pinchazos y una entera.

una estocada. (Ovación, oreja y vuelta.) Segundo, faena estupenda. Media delantera. (Ovación, vuelta y salida.) Tercero, faena sin ligar. Media estocada y una entera. (Ovación y vuelta.) En el último, faena para fijar al bicho. Dos pinchazos y una entera.

Festival benéfico en Aranjuez
Aranjuez, 12.—Festival taurino a beneficio de Eloy Comeres. Cuatro novillos de Víctor Romero.

Gitanillo de Triana, en su novillo, dió la vuelta al ruedo.
Manolo Escudero, dos orejas y rabo.
Albaicín, dos orejas.
Pablo Lozano, dos orejas, rabo y salida en hombros.

En Barcelona
Barcelona, 12.—Novillos de doña Piedad Figueroa, de buena lámina, pero bronceos, mansos y difíciles.

Aparicio, en sus dos toros, se luce con el capote. Al primero le hace una faena valiente y dominadora y termina de media y descabello. (Ovación y salida.) A su segundo le hace una faena torera y mata de dos pinchazos y estocada. (Ovación y salida.) «Litri», a su primero, le da unos pases de preparación, y luego unos derechos en redondo que se ovacionan. Mata de dos pinchazos, una entera y descabello. (Ovación y salida.) A su segundo le hace una faena de alio para dos pinchazos y estocadas. (Palmas al torero y pitos al toro en el arrastre.) En vista de ello, «Litri» regala un toro, lidiado en último lugar, de los herederos del Duque de Tovar. Faena con pases de todas las marcas. Mata de dos pinchazos y media superior. (Dos orejas.)

Manolo Vázquez hizo a su primero una buena faena, y despachó de un pinchazo y una entera. (Petición de oreja y vuelta.) Empieza la faena de su segundo al son de la música y se luce en tres naturales superiores. Dos pinchazos y una entera. (Ovación.) «Litri» es sacado a hombros.—Cifra.

En Aranda de Duero
Aranda de Duero, 12.—Novillos de Villarreal, que resultaron mansos e ilidables.

«Gallito de Dos Hermanas» está valiente en su primero al que mata de una buena estocada (Ovación y vuelta.) En su segundo, después de unos pases artísticos, mata de dos pinchazos y descabello.

«Brillante Negro», en su primero, hace una buena faena por naturales y manoleñas. Mata de una gran estocada. (Oreja.) En el que cierra plaza también está valiente y consigue dar unos buenos pases de muleta que se ovacionan. Un pinchazo y una gran estocada. (Ovación.)

Durante la lidia del cuarto novillo actuó el sobresaliente Paco García, «Morenito», de esta localidad que se lució con la capa y fué ovacionado. Cifra.

En Calanda
Teruel, 12.—En el pueblo de Calanda, con motivo de la fiesta del Pilar, se ha celebrado una corrida mixta, en la que alternaron los matadores de toros Angel Luis Bienvenida y Antonio Caro y los novilleros Jesús Gracia y Varelo.

Angel Luis Bienvenida hizo buena faena y mató de pinchazo y estocada. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.
Antonio Caro realizó una gran faena y terminó de media en su sitio. (Dos orejas y dos vueltas al ruedo.) Jesús Gracia faena buena, que fué premiada con ovación y vuelta al ruedo.

Varelo fué ovacionado al torear de muleta. Mató de un pinchazo y estocada y oyó una gran ovación.—Cifra.

En Sevilla
Sevilla, 12.—Novillada de la Cruz Roja. Reses de Raúl Ordóñez, en el primero, ovacionado, en el segundo, cumplió. Frasquito, desgraciado. Posada, petición en uno y aplausos en otro.

En El Pardo
El Pardo, 12.—Segunda de feria. Asiste la señorita Carmen Franco Polo, que fué recibida con grandes manifestaciones de simpatía.

Reses de don Enrique García. Julián Alvarez, ovacionado y oreja. Angel Santos estuvo bien. Julián Alvarez salió en hombros.—Cifra.

Curiosidades y anécdotas

LA ESTATUA DE ADAN

El célebre humorista americano Mark Twain era muy amigo del párroco de Elmirs (Nueva York) en cuya casa pasaba gran parte del verano.

Un día al salir de paseo, dijo el humorista:

—He estado leyendo ese interesante libro, el Génesis, y he sacado la conclusión de que los modernos no tratamos a Adán como se merece, a pesar de ser uno de los más grandes hombres de la historia. A cada paso erigimos estatuas y monumentos a los generales y a los políticos, y jamás nos acordamos de nuestro primer antecesor. Eso no está bien. ¿Por qué no han de levantar una estatua a Adán, sus agradecidos descendientes?

—Seguramente se habría esculpido alguna—replicó el párroco—, pero nadie sabe cómo era Adán.

—Y eso, ¿qué importa?—repuso Mark Twain—. Probablemente se parecería tanto al original como las víctimas de la estatuaría se parecen a las efigies que vemos por ahí. Voto por que Adán reivindicue sus derechos.

Y Mark Twain se ocupó seriamente de reunir fondos para la estatua, pero con el tiempo, el proyecto no llegó a realizarse.

¡TENIA RAZON!

En Inglaterra, no hace mucho, se ha visto una curiosa demanda de divorcio. El demandante, Mr. William Jones, fundamentó su petición en el carácter verdaderamente irascible de su esposa, la que le había tirado una plancha a la cabeza, le había producido unos cortes con unas tijeras y, por último, a causa de unos terribles celos, le tuvo recluido en casa durante quince días sin permitirle salir a la calle.

El Tribunal accedió inmediatamente a la petición de divorcio.

EL OLFATO DE LOS BUITRES

El cóndor puede oler sus presas a una distancia de ocho kilómetros. Cuando muere un animal en alguna parte, los buitres aparecen desde más allá del horizonte.

EL PRECURSOR DEL JABON

Los antiguos no conocían el jabón. Se untaban el cuerpo con aceite y después con ceniza de madera.

EL PACIFICO Y LA RADIO-TELEGRAFIA

El Océano Pacifico reúne condiciones más favorables que el Atlántico para las transmisiones radiotelegráficas a larga distancia. Créese que en el Atlántico dificultan la transmisión las rocas que existen bajo la superficie.

EL ALCOHOL Y EL CORAZON

Según un eminente doctor de Norteamérica, especialista en enfermedades del corazón, el alcohol dilata los vasos sanguíneos. Como por otra parte el tabaco, por la acción de la nicotina, los contrae, añade que los bebedores deben fumar y viceversa, a fin de contrarrestar sus mutuos efectos.

Otros proyectos importantes

—...?

Una enumeración, solamente, para no entretenerle demasiado. Se hallan en trámite proyectos de transformación de secano en regadío en Cuellar y en Nava de la Asunción y establecimiento en Segovia de la Escuela de Capacitación Agrícola, que proporcione a nuestros labradores conocimientos sobre los modernos métodos de cultivo, utensilios y maquinarias empleados, selección de semillas, etc. Instalaciones complementarias en nuestra Policlínica (18 de Julio); un taller-escuela de bordados segovianos; construcción de varios grupos de viviendas en toda la provincia, etc., etc., así como la participación activa de la Organización Sindical en el ordenamiento de viviendas populares del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, a efecto de resolver el problema de vivienda de nuestras clases populares, dotándolas de un hogar propio, alegre y sano.

Partidos de Liga en III División

Madrid, 13.—En los partidos celebrados ayer, correspondientes a la III División, hubo los siguientes resultados:
Huesca, 4; Huesca, 1.
Palencia, 1; Palencia, 0.
Martín, 1; Sans, 1.

Partidos amistosos
Albacete, 1; R. Madrid, 4.
Laudal de Mieres, 4; Ferrol, 1.
Burgos, 3; Real Sociedad, 3.
Alagón, 2; Levante, 1.
Castella, 0; Segarra, 0.
Prensana, 2; Español, 5.

Intemperancias del españolista Hernández
...En el partido jugado por el equipo local y el Español, Hernández se mostró incorrecto en algunos momentos, llegando al final del encuentro a cometer una agresión incomprensible contra el extremo local, por lo que fué expulsado del campo de juego y abuchado por el público.

Arrepan el coche en el que iba Hernández
...El coche en que salieron del Estado los jugadores del Español de Barcelona, que esta tarde regresaban a Madrid, fué arrebatado por unos individuos que se identificaron como miembros del Gobierno comunista por los Estados Unidos.

35 kilómetros de Cantón están en las tropas comunistas
...El probable reconocimiento del Gobierno comunista chino.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

35 kilómetros de Cantón están en las tropas comunistas
...El probable reconocimiento del Gobierno comunista chino.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

Un barco de Hong-Kong, desde Cantón, numerosos diplomáticos
...El barco, el «Marchal Joffre», que esta mañana en Hong-Kong con los señores Meyrier, embajador de Francia en China, que permaneció en Nankín hasta después de la ocupación de la ciudad por los comunistas, y varios diplomáticos norteamericanos, se dirigieron a Chanking.—Efe.

DIVAGACIONES SOBRE EL DIA DE LA RAZA

El día glorioso en que Colón abrió por vez primera en nuevas lejanas tierras del lado oeste del Atlántico, es festejado hoy una vez más en todos los países de raza e idioma castellano, conmemorado por el antiguo imperio del sol, es decir, Ecuador, Perú y Bolivia, por las repúblicas de belleza floreciente y tropical de Colombia, Venezuela, Cuba, Santo Domingo y demás miembros de la fraternidad centroamericana. Con no menos fervor es celebrado por las vastas tierras de inmigración en el sur del continente, Uruguay, Paraguay, Chile y especialmente la Argentina. Buenos Aires, la ciudad gigantesca llamada con razón la metrópoli del Sur; Buenos Aires, el corazón de la mayor colectividad hispánica, ha clavado un recuerdo impermenne en bronce y mármol a este visionario que dió comienzo a una historia verdaderamente universal: el monumento a Colón, en una plaza que cruza el llamado Paseo Colón, una larga y vasta alameda que corre a lo largo del puerto y que recoge en gran parte la vida marinera y aventurera de esta ciudad que es hervidero no sólo de todas las naciones del mundo, sino también de un sin fin de existencias que buscan una vida nueva, una meta para sus esperanzas y que para muchos es, en bien o mal, el último puerto. El arrogante figura en bronce del gran navegante se eleva como un símbolo en medio de flores, arbustos y árboles tropicales, como recuerdo lejano del Edem que pisó por primera vez. Ella parece contemplar las aguas del canal abierto a la ruta de los barcos y vapores hacia las lejanías azules del mar profundo, y parece escuchar la ruidosa, pujante y misteriosa vida de un puerto que nunca se aquieta o se apaga. Blancas palomas cruzan en bandadas alegres el cielo y se reposan en el pedestal del gigantesco monumento, y este rincón de paz que es la plaza de Colón invita al caminante cansado, al sin trabajo del calzado roto y traje harapiento a un descanso contemplativo. También el inmigrante a quien la suerte dió la espalda, ¿no los hay en todos los puertos del mundo?, se refugia a veces allí para echar una siestecita y para volver en sueños a un hogar que dejó atrás, quizás para siempre. Empero, es justo que en ese día de fiesta de la familia hispanoamericana demos vuelta atrás a la rueda incansable del tiempo y dejemos vagar nuestro espíritu por la época lejana en que la humanidad presentía la descubierta de un nuevo continente en que ciencia, poesía, sentido común iban de acuerdo de que la conocida estructura geográfica del globo terráqueo era confusa e incompleta; en fin, que hacía falta encontrar y estrechar las manos que se tendían en las tinieblas del incógnito. En la costas de la península ibérica ojos inspirados y soñadores observaban las olas que se rompían y morían en las rocas y playas; y como gaviota aventurera, la mente del gran navegante volaba hacia el más allá del horizonte lejano, hacia el misterioso infinito, hacia una nueva Atlántida.

Y fué España, la católica, la heroica, quien abrió a Colón las puertas para ir en contra de la gran aventura que trazó nuevas y bellas rutas al destino. Fué España, que había triunfado sobre los musulmanes y ahora anhelaba alcanzar nuevas lejanas tierras, ensanchar sus territorios, extender el imperio de su fe, de sus creencias, de su raza e idioma; en fin, completar su cruzada y embezar una nueva hoja en el pesado libro de la historia mundial. Con Colón, ese sueño audaz e irreal toma vida. El ideal se pone en marcha, y ante los ojos atónitos de un pueblo que hasta ahora no había osado escudriñar tan lejanos horizontes, aparece América. Pronto ese nuevo continente será escenario de inauditos hechos y descubiertos que, transformados en leyendas, trastornan las mentes crédulas de los pueblos europeos. Vastas tierras vírgenes se ofrecían a todos los intentos del espíritu aventurero; y ante los ojos febriles y ávidos de los descubridores se extendían inmensas campiñas verde esmeralda, nunca pisadas por seres humanos; se elevaban montañas majestuosas y rocosas, a veces cubiertas de nieve eterna, donde moraban, según las creencias de los indígenas, los dioses eternos y protectores de un pueblo pagano y libre; estos dioses guardaban y escondían en las entrañas de las rocas infinitos tesoros de metales preciosos y minerales. También cruzaron ríos que acarrearban oro en sus aguas turbias y arenosas; avistaron pájaros de plumajes brillantes; muchos animales para ellos desconocidos, unos salvajes y peligrosos, otros inofensivos y mansos, surgieron a cada paso que los aventureros arriesgaron en esta tierra nueva.

Pero la más asombrosa fase de este viaje al incógnito, la que completó la obra de Colón, fué el encuentro con el indígena, el hombre y señor independiente y absolutamente soberano de regiones aparentemente sin fin. La fusión del mundo hispano con este mundo indio,

la formación de una nueva cultura, de una mentalidad hispanoamericana, ocuparon generaciones de políticos, guerreros, comerciantes, hombres de todas las clases sociales y profesiones, y exigió sacrificios y sangre de ambos bandos y grupos raciales.

Pero a pesar de todos los sacrificios, la sangre vertida, las dificultades que surgieron como cerros infranqueables a cada paso, el mundo hispánico se fundió con el mundo indígena en un bloque firme que se extendió desde los mares azules de las Antillas más allá de las brumas del Cabo Hornos; desde el vertiente oeste de la gigantesca cadena de los Andes hasta las playas y puertos del Atlántico sur. Y esta fusión dura y perdura a pesar de los martillazos de la separación política con España, necesidad fundada en el desarrollo de la historia, ya que España vío la imposibilidad de seguir gobernando con el criterio del Escorial y dió la mayoría de edad a sus hijas del otro lado del océano. Con este cambio empieza otra clase de relaciones más espirituales y de una amistad más franca y deliberada entre la madre España y los pueblos crecidos e independientes de la América Hispánica. España respeta sus personalidades, su soberanía e independencia; y las nuevas y florecientes Repúblicas reconocen con gratitud la influencia de la cultura hispánica que vertió sobre América los grandes tesoros de su pensamiento y de una sabiduría milenaria.

La posición política actual de algunos países de Sudamérica, en primer lugar de la Argentina, permite suponer que los lazos ya tan cordiales y fuertes de la madre España con sus hijas, se estrecharán de más en más. Van y vienen los barcos entre los puertos de la península Ibérica y sudamericanos; la corriente espiritual se torna cada vez más intensa; el intercambio comercial aproxima los pueblos del mismo idioma a los dos lados del Atlántico, y los emigrantes que llegan de Galicia, del País Vasco, de Asturias, de Andalucía y otras regiones españolas, reaniman la siempre latente solidaridad entre los países de la misma raza, de la misma religión, del mismo sentido moral y de la vida. El día de la Raza es, pues, hoy, más que nunca, una afirmación de imperecederos vínculos y una exaltación oportuna del valor espiritual del mundo hispánico.—A. I. ARCO.

Llega a Madrid el nuncio en Lisboa

Madrid, 13.—En avión, y procedente de Roma, ha llegado el nuncio de Su Santidad en Lisboa, monseñor Pietro Ciriacci. Fué recibido en el aeropuerto de Barajas por el señor Usá, en representación del ministerio de Asuntos Exteriores, y por un grupo de sacerdotes.—Logos.

EL TIEMPO

Madrid, 13.—Información del tiempo: Buen tiempo en toda España, aunque con levante en el Estrecho de Gibraltar.
Tiempo probable: Cielo cubierto o casi cubierto en la región del Estrecho. Buen tiempo en el resto del país.
Temperaturas extremas: Máxima: 43, en Córdoba y Sevilla; mínima de siete, en Ceuta. Logos.

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas
José María G. García-Bermejo
Enfermedades psico-somáticas
Alergia y Endocrinología
CONSULTA: 11 a 1 y 4 a 6
Jueves y Viernes
San Francisco, 58, 2.º Izqda.
Censura Sanitaria S. G. núm. 108.

José María Vinuesa

ODONTOLOGO
Suspende la consulta hasta el día 17.
Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584
Censura Sanitaria S. G. 73)

N. ALCALAYA OVEJERO

MEDICO DENTISTA
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio Banco Castellano)
SEGOVIA TELEFONO 9
(Censura Sanitaria S. G. 39.)

COLEGIO ACADEMIA MERCANTIL



Director Evaristo Barrero
Convocatoria 1948 a 1949
Escuelas de Comercio 98 por 100 aprobados

El Gobierno alemán del Este no tiene validez, dice Acheson

Washington, 12.—«El Gobierno comunista del este de Alemania no tiene ninguna validez jurídica porque no se funda en la voluntad popular», ha dicho hoy el secretario del departamento de Estado, Dean Acheson. Agregó que el nuevo Gobierno alemán «está creado por los soviets y sigue el dictado comunista».—Efe.

Ingreso a la Banca privada: Alumnos presentados, tres; ingresados, don Angel Pastor, don Benito Callejo y don Juan Callejo.
Escuela Especial de Taquigrafía: 100 % aprobados.
Preparaciones: Carrera oficial de Comercio, carrera de Taqui-Mecanógrafos, Contabilidad, Taquigrafía y Cálculo.
Pone en conocimiento de cuantos pueda interesar, que a partir de hoy queda abierta la matrícula para el curso 1949 a 1950.
SAN QUIRCE, 6 TELEFONO 55

